



11月1日起,长护险扩容升级

记者昨日从常州市医疗保障局获悉,自2023年11月1日起,常州市长护险生活护理服务项目由21项增至26项,长护险护理辅具租赁项目由9项增至10项,像理发、日常监测、皮肤外用涂擦、生活自理能力训练、安全防护指导这些项目都将纳入长护险项目。

周锁根 陈云龙

扩容升级 为失能者家庭解忧

此次增加的5项长护险生活护理服务项目为:理发、日常监测、皮肤外用涂擦、生活自理能力训练、安全防护指导。这些看起来很日常的项目,却是多数失能老人家庭的“刚需”。

今年84岁的时锡元因脑梗卧床已有20余年,去年,经家属申请,被第三方评估机构评定为中度失能人员,每月可获得5次长护险生活护理服务,每次服务时长为2小时。

“我们选择的服务项目包括沐浴、洗头、口腔清洁、协助更衣等。

护理员比较专业,他的身心状态好了不少。”时锡元的老伴胡碧玉说,以前的项目里不包括理发,她也不好意思开口让护理人员帮忙,“好在,他今后就能定期理发了”。

“在扩容前,我们向享受长护险服务的家庭做了问卷调查。这5个生活服务护理项目以及增加的1项‘助行器’辅具租赁项目,都是呼声最高的。”常州市医保中心社商合作科副科长芮筠介绍,“此次扩容是根据失能老人家庭的实际需求做出的优化调整。”

此次长护险护理辅具租赁项目新增“助行器”租赁项目,制定了护理辅具租赁长护险支付标准,确定了租赁金额。长护险基金对护理辅助器具租赁在限额内按比例进行补偿,限额标准为每月300元,限额内的费用由长期护理保险基金补偿75%,个人支付25%。

惠及3万余人 让失能老人“老有所护”

“一人失能,全家失衡”是不少家庭面临的现实难题,日常护理和陪伴成为众多失能老人最大的需求。长护险正解决了这一痛点,在

常州市已经实施的长护险生活护理服务项目中,参保人员选择最多的是整理床单元,其次是手、足部清洁。

长护险护理员王翠连每月要为10位失能老人做上门护理,她在工作中体会到:“我们日常生活中不起眼的小事,对于失能老人家庭来说都挺重要的。”王翠连说:“失能老人家属本身年纪也大了,抱不动老人就没办法换床单,时间长了,床褥就有味道,我们一去就能帮老人换上干净的床单。”

常州市自2022年1月1日起全面推行长期护理保险,截至今年9月底,全市长护险累计受理申请件数为38325件,完成失能评估初评件数为37174件,累计待遇享受总人数为32015人。其中,选择定点机构居家上门护理的占91.67%。

目前,常州市长护险参保人数为458.75万人,其中职工医保274.15万人,居民医保184.60万人。同时采取个人缴费、财政补助、基金划转等多渠道筹资方式推行长期护理保险制度。长护险基金筹集标准为每人每年100元,其中个人缴纳30元,政府补助30元,医保统筹基金划拨40元。



画说常州 幸福遇见

昨天上午,常州第二实验小学举行“新竹萌新,幸福遇见”主题升旗仪式暨一年级新生入学礼。点朱砂、正衣冠、端品行、击鼓明志,孩子们通过一系列仪式,为接下来的小学生涯立下誓言,明确方向。
李琳璐 张敏/文
学校供图

常州留青竹刻技能竞赛开赛

为传承优秀传统文化,振兴传统工艺,昨天,常州市第十七届职工职业技能竞赛留青竹刻技能竞赛拉开帷幕。

本次竞赛赛期两天,50余名选手通过基层单位或社团组织预选后进入决赛。决赛分理论考试和操作考试两部分,设资深评委9人。理论考试内容涵盖国家非物质文化遗产的相关法律、法规知识,竹刻技艺的形成、传承发展和种类、特点以及各种雕刻的风格、工艺技巧和方法等。操作考试为现场刻制留青竹刻作品,时长近20小时。两项考试

总成绩第一名的选手,经综合考察后由常州市总工会纳入“常州市五一劳动奖章”表彰名单。

常州留青竹刻是常州市民耳熟能详的“常州三宝”之一,大家辈出,流派纷呈,涌现出以徐素白和白士风为代表的留青竹刻流派。2007年常州留青竹刻入选江苏省第一批非物质文化遗产名录,2008年入选第二批国家级非物质文化遗产名录。此外,常州留青竹刻更位列第一批国家传统工艺振兴目录,成为常州唯一入选该目录的非物质文化遗产保护项目。张敏

西太湖科技产业园获评“民营企业科技创新园区”

近日,2023全国民营企业科技创新与标准创新大会——知名民企助力现代化新湖南建设大会在长沙召开。会上,“全国工商联民营企业科技创新园区”名单揭晓,全国共12个园区上榜。常州西太湖科技产业园名列其中,是江苏省唯一获得授牌的园区。

据了解,此次全国工商联评选

的“民营企业科技创新园区”,是围绕推动民营企业科技创新开展试点示范的工作载体,是整合各方面力量促进创新要素向民营企业集聚的工作平台,是开展创新型成长性民营企业赋能行动的重要内容。

常州西太湖科技产业园是位于苏南地区的国家自主创新示范

区重点平台,是常州“两湖”创新区规划的核心区、“长三角中轴枢纽”的主阵地,成立于2013年,2015年获批筹建省级高新区。目前拥有规模以上工业企业184家,高新技术企业190家,市级以上“专精特新”企业113家(国家级15家),境内外上市企业10家。

武轩 陈云龙

关闭“百万医疗保险”? 小心上当

“您的百万医疗保险已到期”“不订订将为您自动续费”……接到这样的电话,可千万当心!近日,常州市反诈中心发布预警,提醒市民注意这种新型诈骗。据悉,这种诈骗跟之前“关闭百万保障”诈骗类似,骗子利用受害人对“百万医疗保险”“百万保障”不了解的漏洞,编造不订订业务会每月自动扣款的谎言,诱导受害人转账,目前已有多人上当。

据反诈中心民警介绍,10月23日,青龙一名54岁女性居民接到了电话,对方称需要关闭百万保

障,不然每个月要扣钱。骗子还让其下载了云服务进行共享屏幕,让其打开手机银行。受害人在云服务里面自己输入了卡号和密码,发现卡内7.3万元被转走。10月24日,茶山一名53岁女性居民接到电话,对方称需要关闭百万保障。对方让她下载了全视通App进入视频会议,要她把钱都汇到一张卡里。她就在手机上输入了自己的卡号和验证码,钱就被扣走了,发现被骗1.8万元。同一天,青龙一名50岁女性居民接到了电话,称需要关闭百万保障,对方让其下载录音宝

App,要求把钱转入其他账户。最后她发现被骗18.6万余元。

警方提醒市民,在这类诈骗中,很多受害人之所以被骗,除了轻信骗子的“鬼话”,更关键的是他们被骗子诱导打开了“共享屏幕”。“手机屏幕一旦共享,相当于共享了自己的钱包。帮助关闭百万医疗保险、远程指导投资赚钱、消除征信等都是骗子的幌子,他们的主要目的是诱导你开启‘共享屏幕’,让你操作转账,从而获取账号和密码实施诈骗。”

秦瑶 葛小林

常州市儿童医院新院启用

儿童健康事业是一项事关全局、面向未来的重大事业。为提高常州儿童健康水平,促进儿童健康事业高质量发展,近日常州市儿童医院举行高质量发展大会暨新医院启用仪式。

作为常州市民生实事项目,常州市儿童医院新院于2020年开工建设,2023年9月25日全面开诊。新院临床专科设置完备、装备精良,配备核磁共振(3.0T)、体外膜肺氧合、儿童专用呼吸机等先进医

疗设备,以及危重症儿童转运用直升机停机坪。新院启用后,将全面提升儿科疑难重症救治能力,加快推动全市儿科同质化、高水平发展,让儿童在家门口就能得到专业医疗服务。医院将以此为契机,努力打造集医疗、教学、科研、康复、保健于一体的区域儿童医学中心,擦亮“常有健康”民生名片,为常州及周边地区儿童健康事业高质量发展提供坚强保障。

杨小霞 陆文杰

普通国道也有了“司机之家”

宽敞明亮的室内休息区、干净整洁的户外停车区、特色鲜明的生活服务区……239省道常州段停车区的“司机之家”各类设备齐全,近日正式投入试运行。

据介绍,位于239省道孟河段停车区的“司机之家”是常州首个普通国道“司机之家”,由已建设完成的新北区公路养护应急处置基地改造提升而成,围绕解决货车司机停车难、如厕难、休息难等

问题,打造集“司机之家”“户外劳动者驿站”“党群服务”于一体的综合性公路服务设施。

在“司机之家”里,有停车区、休息区、就餐区、党建阅读区等多个区域,配备有中央空调、电视机、冰箱、微波炉、热水机、充电插座、可躺沙发、淋浴房、母婴室、自动售卖机、免费Wi-Fi等设施,提供十多项人性化便民服务。

常路轩 葛小林

登山迷路被困 金坛消防紧急救援

近日,薛埠专职消防救援队接到消防救援指挥中心指示,金坛薛埠镇丫髻山上有人被困,须立即救援,同时南环路消防救援队也接到增援指示。薛埠救援队10分钟到达现场,发现被困人员车辆与被困报警人联系。此时已晚上7点多,山上一片漆黑,报警人称手机电量只剩5%。随后南环路救援队也到达现场。救援队通过无人机侦察,确认了被困人员位置,再用无人机抛投手电筒和对讲机,确保通信畅通。就绪后大队长黄亮指挥成立营救小组,两架无人机在空中红外勘探指引位置,6名队员上山搜救,同时用丝带对线路进行标记。经过47分钟的搜救,营救组发现

了三名被困者,确认无人员伤亡。营救组安抚好被困人员情绪稍事休整后,继续在无人机指引下,依沿途标记安全返回。救援期间金坛消防大队黄亮、秦明,金坛消防大队全勤指挥部到场,最终成功救出全部被困人员。

据悉,该三名被困人员为初学登山爱好者,下午3时进行爬山探险,在山中迷失方向被困,三人中两人手机已无电关机,仅剩一人手机电量不足10%,向119报警求助。

消防提醒:市民野外登山一定要把安全放在第一位,做好充分准备再登山。

通讯员:尹吉宝 王晨 张宽普

拍租公告

受委托,定于2023年11月8日上午10:00在芙蓉片区新农居党群服务中心一楼会议室举行拍卖会,现公告如下:

- 一、标的:芙蓉湖畔雅苑部分临街店面房租赁使用权(详见评估报告)。
- 二、标的咨询、展示时间:即日起接受咨询并办理拍卖登记手续。
- 三、注意事项:意向竞买人可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索),保证金截止时间为11月7日下午4时(以到账为准)。
- 四、电话:85315128

江苏正德拍卖有限公司
2023年10月31日

拍卖公告

我公司于2023年11月7日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行新北区运河路372号租赁使用权拍卖会(详见评估报告),有意竞买人可持有效证件至我公司

办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金(详情备索),保证金截止至11月6日下午4时(以到账为准),电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年10月31日

拍卖公告

我公司于2023年11月7日上午9:00在现代传媒中心3号楼1501室举行拆除权一批拍卖会(详见评估报告),竞买人资格须经审核通过后方可持有效证件至本公司办理

竞买登记手续并缴纳保证金(截止时间为11月6日下午4时——以到账为准),电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年10月31日